

范确定各类核算口径、制定相关政策,实施流程再造,实现学校战略。其次,提高以会计核算为代表的财务服务部门的服务水平,发挥其基础作用。作为直接为师生服务的窗口部门,会计核算部门是高校财务部门最为基础的部门,主要是根据预算制定的规范口径,利用网上预约、无现金报销等信息化手段改进报销流程提高服务质量,提供准确、规范的财务数据。同时,会计核算部门还要充分发挥人才培养基地功能,为财务部门源源不断的培养和选拔优秀人才。第三,在保留现有科室岗位编制的情况下,提高预算和核算的半核心式地位,从组织的角度实现“高校财务一体化”,以便于财务共享数据中心的建设和管理。目前不少高校成立了处级建制的“财务结算中心”,以统筹完成基础结算功能。与其对应,也可以成立处级建制的“财务预算中心”或者“财务管理中心”。其他传统财务业务科室作为预算、核算部门与具体业务单位合作的前沿触角,则负责制定政策、检查和督促对应职能部门及时准确的完善财务共享数据中心数据,配合和协助预算部门做好资源分配、执行监督以及绩效分析等。

(三)打造适应新型财务组织的人才队伍,提供“高校财务一体化”人力保障。首先,要求高校财务能够引进或培养一批熟悉财务制度,同时能够紧密联系各项基础业务,较好对接基层部门、学校职能部门,有较强的整理、消化、吸收能力对接财务预算部门的专业财务人员。比如应加强诸如具备计算机信息化、统计、法律、金融、税务、外语等相关知识的各类复合型人才的介绍和培养,以适应越来越开放、越来越国际化的新型高校的财务需求。其次,要制定合理的财务人员职业生涯规划,注重提高高校财务人员的待遇并提供可持续发展空间,做到“引得进、留得住”,对接“财政一体化”要求,建立“高校财务一体化”体系,为广大师生提供更方便、快捷、优质的服务提供有力支撑和保障。□

【基金项目:江苏高校哲学社会科学基金项目“信息化下高校财务组织整合与队伍配备研究”(项目编号:2015SJA006)阶段性研究成果】

(作者单位:南京工业大学)

责任编辑 李艳芝

图片新闻



江苏淮安市财政局获优质服务红旗

吕剑 任宏庭 | 摄影报道

在近日召开的江苏省淮安市作风建设大会上,淮安市财政局等17家单位和服务部门被授予“101%服务流动红旗”优质服务竞赛活动2016年度优胜红旗。101%服务流动红旗”优质服务竞赛活动是淮安市委市政府应对经济新常态,服务重大项目、重点企业、重要民生项目和台企台商的重要举措。活动开展以来,淮安市财政局全体干部职工奋发争先,共开展走访48次,帮助企业解决问题107个,帮扶成果受到挂钩企业和社会各界的充分肯定和赞誉。

